

# 杏坛春雨 桃李成蹊

## 我校召开庆祝第38个教师节暨表彰大会

文 党委宣传部 李璇 图 现代教育技术中心 安宁 广体记者站 黄圣植

奋进新征程，建功新时代！9月9日下午，在第38个教师节来临之际，我校隆重召开庆祝教师节暨表彰大会，围绕“迎接党的二十大，培根铸魂育新人”的庆贺主题，表彰先进、树立典型，提振士气、勇毅前行，锚定学校第八次党代会和“十四五”规划建设目标，奋笔书写广州体育学院高质量发展的生动答卷，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开！

全体校领导，杰出校友黎伟权先生、莫灏才先生出席大会，全体中层领导干部、获奖教师和师生代表、光荣退休的教职工代表参加大会，副校长胡敏主持。会议面向全体师生、校友进行了网络同步直播。

大会集中表彰上一年度在教学、科研、竞赛、管理服务等各领域取得突出成绩的先进集体与先进个人，充分肯定广大教师的辛勤耕耘，大力弘扬尊师重教的优良传统。

### 校长刘永东作主题讲话

校长刘永东以《喜迎二十大 筑梦新征程 担当强体育人新使命》为题发表讲话，代表学校向全体教职工致以节日的美好问候，向受到表彰奖励的先进集体与个人表示祝贺，并向为学校建设作出重要贡献、一直关心支持学校改革发展的广大校友、离退休老同志表达了由衷的谢意。

刘永东在讲话中用“党建工作新突破、育人特色新活力、科研创新新高度、竞赛训练新成效、人才强校新步伐”五个“新”高度概括一年来我校各项事业取得的飞跃性发展。他就贯彻党的教育方针，落实立德树人根本任务向全校教师提出“立志、修德、精业、仁爱”四点希望：

### 一、立志，心中装着国家

尊师重教，是中华民族的优良传统；崇高师德，是教师立身立教的根本；要深刻领会新时代加强师德建设的重要意义与基本遵循，切实做到以德立身，以德立学，以德施教，以德育德，成为“经师”和“人师”相统一的“大先生”，成为广体精神的传播者与实践者、学生健康成长的指导者与护航者。

### 二、修德，心中装着道义

“苟日新，日日新，又日新”，要牢固树立终身学习理念，以“时不我待”的紧迫感，积极探索自身学科背景与学校“体育+”育人特色的结合点，主动投身健康中国、体育强国国家战略与粤港澳大湾区体育产业发展建设，不断拓宽教学视野，提高综合素养、锤炼过硬本领，努力成为精于教学、善于育人的行家能手，以更好适应新时代“一专多能”复合型体育人才培养的需求。

### 三、精业，心中装着学问

希望大家树立终身学习的理念，以“时不我待”的紧迫感，积极主动地探索自身学科背景与学校“体育+”育人特色的结合点，将研究视角更多地放置于健康中国、体育强国国家战略与粤港澳大湾区体育产业发展建设中，不断拓展学习内容、创新学习方式、更新知识体系，努力提高教学水平和育人本领，从而更好地适应新时代“一专多能”复合型体育

人才培养的需求。

### 四、仁爱，心中装着学生

没有爱，就没有教育。要常存仁爱之心，秉持“一切为了学生、为了一切学生、为了学生一切”的理念，以生为本、用心用情，将自己的所知所学融入尊重学生、理解学生、关怀学生的点滴，将体育精神、爱国精神、创新精神外化在言传身教的日常，成为学生身心健康成长的引路人，不断为党、为国家输出紧跟时代发展步伐的优秀体育人才，书写教书育人的新篇章。

米银俊、刘永东为过去一年中光荣退休的教职工颁发荣休证书、纪念品，赠送鲜花。

教师代表廖静雯博士发言。她分享了入职以来在学校在教学、科研与深造方面给予青年教师的大力支持与广阔平台，展现出新一代教师队伍对于广体教育事业的执着与热爱。她表示将以“理智严谨、勤勉奋斗、豁达成熟”的作风坚守在教书育人和学术科研一线，带领可爱的广体学子探索知识的边界，体会求实创新的快乐与幸福，为传承红色基因、推动学校内涵式发展、培育堪当民族复兴重任的时代新人贡献力量。

动学校党的建设与教育科研训练管理的深度融合，充分发挥教师基层党支部和学生基层党支部的战斗堡垒作用，努力实现优秀教师培养、学生成长成才同促进、同提高。

三是着力抓好后继有人这个根本大计，把立德树人的成效作为检验学校一切工作的根本标准，构建起思政课程与课程思政同向同行的“大思政”格局，将规范管理的严格要求和春风化雨的关心爱护相结合，让学校始终充满着新时期广体人青春活力与昂扬风采。

### 二、坚持“四个统一”，以高尚师德师风保障育人质量。

坚持教育者先受教育，从“四个相统一”着力，以全力以赴、铁胆有为的精神持之以恒地加强师德专题教育，强化师德师风建设，让广大教师将知识传授与品行塑造、以身作则与躬身垂范、个人价值与社会价值、创新思想与纪律约束结合起来，引导和帮助大学生扣好人生的第一粒扣子，为促进我校高质量发展、构筑人才高地、提升育人质量提供坚实保障，为国家人民教育事业守正创新、再立新功。

### 三、摆正师者定位，“既做经师、更做人师”，以高素质教师队伍提升育人成效。

一是要坚定共产主义远大理想，坚守马克思主义信仰，坚信中华民族伟大复兴的中国梦一定能够实现，不断提升个人修养和德行，积极传导社会正向能量，做学生思想和灵魂的塑造者。

二是要树牢为祖国和社会培养顺应时代需求的人才是教师第一要务的理念，恪守职业操守，涵养高尚师德，做学生表率和示范的践行者。

三是要潜心学问研究，精通专业知识，自觉面向国家重大需求、服务地方经济发展开展教学科研、更新教学内容，积极引导学生肩负起推进全民健身、建设体育强国的时代重任。

日日思进，步步向前，米银俊强调，全体教职工要强化担当作为，站在与国家、与学校同呼吸、共命运、齐发展的高度，以只争朝夕的使命感、责任感、紧迫感，一同朝着学校第八次党代会和“十四五”规划所确立的目标勇毅前行，共同推进学校各项事业高质量发展，把学校建设成为让党放心、让人民满意的高水平体育大学，培养出更多堪当民族复兴大任的时代新人，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

他结合今年教师节的主题，对高质量教师队伍建设提出三点要求：

### 一、提高政治站位，坚持和加强党对高校的全面领导，以高质量党建引领育人使命。

一是要做到旗帜鲜明讲政治，忠诚拥护“两个确立”，坚决做到“两个维护”，切实把思想和行动统一到以习近平同志为核心的党中央决策部署上来，把总书记关于教育和体育的重要论述以及省第十三次党代会的部署要求落细落实到工作中。

二是要以高质量党建固本强基，推

在学校党政正确领导和统一部署下，全体师生员工以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，围绕学校发展目标，以高度的事业心和责任感，凝心聚力，开拓进取，取得了显著成绩，涌现出一批先进集体和先进个人。大会中，我校副校长胡敏宣读《广州体育学院2022年教师节表彰决定》。

德馨润桃李，花香满杏坛！希望广大教职工以先进为榜样，不断强化理论武装，锤炼过硬本领，培根铸魂育新人，为学校早日建成国际知名、国内一流的体育大学作出新的更大的贡献，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开！



杰出校友黎伟权先生(右四)、莫灏才先生(左四)与我校领导合影



### 赤诚丹心系母校！ 杰出校友黎伟权代表78级校友 捐赠20万元

9月9日下午，广州体育学院庆祝第38个教师节暨表彰大会隆重举行。杰出校友黎伟权先生代表78级校友出席活动，并以其个人及78级全体同学的名义向母校捐赠20万现金，用于感谢曾经教授过78级的老领导、老教师，奖励2022年广州体育学院优秀老师、退休教师和优秀学生、优秀运动员。

黎伟权先生长年心系母校、感怀师恩，已连续15年坚持向母校捐赠，用于支持母校教育事业发展。所捐赠的现金和物资累计高达500万元。2022年是78级学生毕业40周年纪念，四

十载岁月如歌情依旧，全体同学原计划返校举行“感恩母校、感恩老师”活动。但由于新冠肺炎疫情影响未能成行。受78级全体同学委托，黎伟权先生作为代表出席教师节庆祝大会并致辞。在发言中，黎伟权先生回忆起在广州体育学院求学的难忘经历，感慨师长的亲切关怀与同窗的深情厚谊，深情祝福母校宏图更展、再谱华章，早日建成国际知名、国内一流体育大学，祝福恩师事业进步、家庭幸福、开心快乐、健康长寿，祝福师弟师妹们努力学习、奋发图强，成为社会有用之才、成为母校的骄傲！